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ACTA 11 DE 13 DE OCTUBRE 2OO9

REPUBLICA DEL ECUADOR
ASAI\¿IBLEA NACIONAL

COMISIÓN ESPECIALIZADA DE LOS DEREcHoS DE LoS TRABAJADoRES Y LA
SEGURIDAD SOCIAL

ACTA. CONVOCATORIA NRO. 11
13 de OCTUBRE DE 2009

Siendo las 10H59 del día martes trece de octubre del año 2009, se reúnen los
asambleístas que integran la Comisión Especializada de los Derechos de los
Trabajadores y Seguridad Social, a fin de tratar el orden del día, la señora Presidenta
solicita al señor secretario que constante si existe el quórum correspondiente, estando
presentes los Asambleístas: Nivea Yélez presente, Dora Aguirre presente, Armando
Aguilar presente, Abdala Bucaram, María Augusta Calle presente, Linder Altafuya
presente, Francisco Cisneros presente, Consuelo Flores, Klever García ausente, Tito
Nilton [Mendoza presente, Carlos Samaniego presente, señora presidenta siete
asambleístas presentes, seguidamente luego de constatar el quórum necesario se
reinstala la sesión. La señora presidenta instalada la sesión dispone que por secretaria se
de lectura al Orden del Día: '1.- Análisis, discusión y aprobación del informe para primer
debate del Proyecto de Ley Orgánica del Servicio Público. 2.- Varios.

lnterviene la señora presidenta, vamos a dar cumplimiento al orden del día había la
preocupación de la forma como vamos a votar en este informe que tenemos que
presentar respecto de la Ley de Servicio Público, el señor secretario a previsto la votación
artículo por artículo, salvo que ustedes consideren otro mecanismo, si entonces estamos
de acuerdo que sea artículo por artículo y le pedimos a los asesores que estén listos para
anotar porque habrán varios criterios respecto de un artículo, si no tomando nota de lo
que se vaya resolviendo sobre cada articulo, señor secretario tiene listo todo para
empezar la votación, necesita que Ie ayude alguien, prosecretaria, vamos a leer cada
artículo, vamos llamando como esta en el orden de lista vamos a votar a través de esta
ficha que ha preparado el señor secretario donde vamos a ir señalando el artículo
afirmativo, negativo, blanco abstención, esas son las cuatro opciones que están
consideradas aquí en la ficha y junto a cada artículo, para que no quede la menor duda de
cómo va a ser la votación. Bien vamos a proceder señor secretario comenzamos por
favor. lnterviene el señor secretario, Ley Orgánica de Servicio Público, Libro 1 del Servicio
Publico, titulo 1 del Servicio Público, Capítulo l, Disposiciones generales. Art.1 .-
Principios.- La presente Ley se sustenta en los principios de unidad, universalidad,
continuidad, transparencia, igualdad, equidad, calidez, lealtad, racionalidad,
descentralización, y desconcentración, eficiencia, eficacia, competitividad, solidaridad,
participación, oportunidad, y responsabilidad, que promueva la igualdad y no
discriminación. lnterviene la señora presidenta esta a consideración elArt.1. de principios
tengan la bondad de pronunciarse señoras asambleístas y señores asambleístas.
lnterviene el señor secretario, asambleísta Nivea Yélez a favor, asambleísta Dora Aguirre
a favor, asambleísta Armando Aguilar a favor, asambleísta Linder Altafuya a favor,
asambleísta Abdala Bucaram ausente, asambleísta Maria Augusta Calle a favor,
asambleísta Francisco Cisneros negativo, asambleísta Consuelo Flores abstención,
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asambleísta Klever García ausente, asambleísta Tito Nilton Mendoza. lnterviene el
asambleísta Tito Nilton Mendoza, quiero dejar en claro algo que por principios no estoy de
acuerdo con la genialidad de la alianza y he tratado de aportar ideas, considero igual que
la Ley tiene que hacerse por voluntad del mandato Constitucional pero no estoy de
acuerdo y por eso me abstengo. lnterviene el señor secretario, existen cinco votos
afirmativos, uno negativo y dos abstenciones, no existe mayoría absoluta. lnterviene Ia
señora presidenta, señor secretario proclame los resultados. lnterviene el asambleísta
Altafuya, se debe votar otra vez. lnterviene la señora presidenta lea el artÍculo
correspondiente señor secretario. lnterviene el señor secretario, Art.1.- Principios.- La
presente Ley se sustenta en los principios de unicidad, universalidad, continuidad,
transparencia, igualdad, equidad, calidez, lealtad, racionalidad, descentralización y
desconcentración, eficiencia, eficacia, competitividad, solidaridad, participación,
oportunidad y responsabilidad, que promueva la igualdad y no discriminación. lnterviene
la señora presidenta vamos a tomar nuevamente votación respecto alArt. 1 de la Ley de
Servicio Publico comience señor secretario. Secretario asambleísta Nivea Yélez a favor,
asambleísta Dora Aguirre a favor, asambleísta Armando Aguilar a favor, asambleísta
Linder Altafuya a favor, asambleísta Maria Augusta Calle a favor, asambleísta Francisco
Cisneros, lnterviene el asambleísta Cisneros, como es una nueva votación yo también
quiero razonar mi voto, a ustedes les consta queridos compañeros y compañeras
asambleístas que he dado algún aporte a la construcción de esta Ley, sin embargo por
principio hay algunos temas con los que yo no estoy de acuerdo votare de otra forma en
dos o tres artículos que considero debe ser así mi votación, en este caso en particular mi
votación es negativo, lnterviene el señor secretario, asambleísta Consuelo Flores
abstención, asambleísta Tito Nilton Mendoza abstención. lntervine la señora presidenta,
no ha sido aprobado el articulo porque tiene que aprobarse por mayoría que serian seis
votos no tenemos mayoria, no es aprobado el artículo. lnterviene asambleísta ltlaria
Augusta Calle, de lo que yo entiendo y estoy revisando de la forma de votación aquí no
estamos aprobando o estamos trabajando el informe para el primer debate, eso significa
que puede haber un informe de mayoría que pueden ser seis votos y un informe de
minoría que pueden ser cinco votos, o que puede ser un informe de minoría de dos votos
y un informe de minoría de un voto y otro informe de minoría de dos votos, es decir aquí
quienes van a firmar el informe no es a aprobar cada una de los artículos, quisiera que me
de una explicación el secretario porque eso es lo que yo entiendo cuando se aprueban los
informes, no es en realidad que porque sino nunca se pudiera aprobar un articulado
completo y presentarlo al plenario, nunca se podría hacer eso porque siempre hay votos
de oposición. lnterviene la señora presidenta, considero que los artículos que estamos
aprobando son los artículos que van en el informe o sea los cinco votos que se hacen en
este rato supongo que suscribirán informe a favor de este artículo así lo había
interpretado, pero vamos a pedir al señor secretario conforme lo solicita la asambleísta
Maria Augusta Calle. lnterviene la asambleísta Maria Augusta Calle, en realidad yo estoy
de acuerdo que revisemos de articulo en articulo y que vallamos votando eso no quiere

decir que el articulo queda aprobado, sino que va haber un informe de mayoría que lo

que vamos a suscribir es un informe de mayoría y lo que puede haber es tres informes de
minoría o cinco informes de minoría. lnterviene la señora presidenta, si incluso yo decÍa
que por este articulo seguramente suscribiremos los cinco que votamos no es cierto,
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entonces habrá otros casos que los compañeros se sigan absteniendo no se si mantenga
así la tendencia y el informe será suscrito por cinco. Asambleísta Cisneros, estamos
haciendo el análisis de la Ley Orgánica de Servicio Público y el mecanismo que hemos
adoptado es el de ir dando lectura artículo por artículo y expresando la voluntad mediante
el voto de todos los integrantes de esta mesa, lo que estamos en este momento
realizando en este momento es preparando el informe para el primer debate, es decir no

estamos aprobando ni improbando una ley o un articulado solamente estamos preparando
para primer debate, de hecho el Pleno de la Asamblea tiene que conocer respecto de
cómo se ha dado el primer análisis y en el informe se tiene que registrar, por que no
puede ser posible sobre todo digo en el articulo 1 que habla de los principios no podemos
decir este articulo como no hay mayoría absoluta entonces sale de la Ley, una Ley sin
principios o sea definitivamente que hemos hecho durante este tiempo, los principios son
fundamentales dentro del contexto jurídico de una Ley, entonces hay que diferenciar ese
tema aquí vamos a preparar el informe para el primer debate. Interviene la señora
Presidenta efectivamente no es que el artículo no se aprueba, ahí estuvo mal la

expresión. lnterviene el asambleísta Tito Nilton Mendoza yo le voy a leer lo que dice el

articulo 26 de la ley de las funciones de las comisiones especializadas permanentes
numeral 2, discutir, elaborar y aprobar por mayoría absoluta los proyectos de ley previo a

ser sometidos a conocimiento y aprobación del pleno de la Asamblea Nacional, nosotros
tenemos que aprobar los proyectos de ley que van a ser sometidos al pleno de la
Asamblea Nacional, lo dice expresa y tajantemente el articulo 26 de la Ley Orgánica de la
Función Legislativa, entiendo que ustedes quieren poner en práctica de acuerdo lo que

interpreto lo que decía el asambleísta Aguilar, la práctica que se dio en la comisiÓn de

legislación y fiscalización o mejor conocido como "Congresillo" en donde se aprobaban los

infbrmes y eso decía el estatuto de funcionamiento del congresillo, se aprobaban los

informes y el informe a su vez era sometido al conocimiento del pleno y el pleno votaba

ese informe y se aprobaba la ley, así se ha venido haciendo lo que ha dado una

aprobación por decir por lo menos con "bastante ligereza" discúlpenme la expresiÓn, de

los proyectos de ley lo que no debió haber sido así pero cuando se tiene mayoría se hace

lo que quiera, pero lo que yo les recomiendo si quieren sacar este informe no aprobemos
el articulado por articulado o articulo por articulo perdÓn, preparen ustedes un informe si

están de acuerdo y sometan a conocimiento de la pero tengan los votos porque aquí no lo

tienen entonces van a perder cuidado, si quieren que salga la ley tengan los votos o si no

vamos a tener dos informes de minoría así resulta. La señora presidenta le encarga la

presidencia a la asambleísta Dora Aguirre para poder debatir. lnterviene la asambleísta
Dora Aguirre, tiene la palabra la compañera Nivea Yélez, bien yo quiero hacer una

reflexión quienes estamos aquí pertenecemos a diferentes partidos, movimientos,
tendencias, ideologías y creo que esa es la riqueza de la democracia y por lo tanto

tenemos absoluta liOertad para discrepar con uno, cinco los artículos y los informes lo que

si me llama la atención y no voy a dejar de decirlo es que hemos estado un mes

discutiendo la Ley , hemos estado un mes aportando sobre los artículos y ahora no sirve

ni el principio de la ley, primera cosa, con todo el respeto que siento por usted por su

coherencia compañero asambleísta Mendoza yo no quisiera que se diga ustedes quieren

aprobar el informe yo creo que es un interés así yo entendí de la comisiÓn dar paso a esta

ley con lo que contempla la Ley Orgánica que puede haber informes de mayoría y minoría
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eso no esta en discusión aquí no hay cálculos de voto aquí lo que veo yo es calculo de los
partidos, entonces cuando estuvieron un mes discutiendo, debatiendo y aportando ahora
decimos que no estamos de acuerdo pero eso es absolutamente respeiable esa posición,
aquí no hay cálculos de votos aquí no hay cálculos de votos porque si no hubiéramos
hecho eso calculado los votos, yo creo que aprobar el principio de una ley realmente o
improbarlo o abstención o en contra no tiene mucha justificación pero bueno vamos a dar
paso a lo que hoy hemos preparado, yo consulte al principio queremos aprobar articulo
por articulo y hubo un consenso en ese sentido si es que no nos ponemos de acuerdo en
eso, no hay ningÚn problema tenemos listo también el informe para la aprobación, lo que
pasa es que en un exceso de democracia lo que siempre a caracterizado a esta comisión
dijimos hagámoslo articulo por articulo inclusive para revisa¡ entonces yo en mi calidad de
integrante de la comisión señora presidenta quiero señalarle que no estoy de acuerdo
con lo que se ha manifestado respeto porque a si es la democracia y así esta establecido
pero no estoy de acuerdo porque fíjense ustedes hemos trabajado todo un mes y el
principio no responde a lo que hemos planteado nada mas. lnterviene el asambleísta Tito
Nilton Mendoza yo también y con todo respeto señora presidenta titular de la comisión,
por eso pedí razonar mi voto al principio y drje por principio no estoy de acuerdo con toda
la ley, pero eso no significa que en el trámite de aprobación del proyecto de ley cuando
debatimos y discutimos puse mi mejor esfuerzo para que dentro de lo que yo considero
que no esta bien se haga lo mejor posible, yo ni siquiera estoy de acuerdo y lo digo asi, lo
he dicho públicamente ni siquiera estoy de acuerdo con muchos preceptos contenidos en
la constitución, uno de esos el que tiene que ver con esta ley de servicio público, pero
como dijo por ahí el líder de la compañera Consuelo Flores en Guayaquil, es una
constitución con la que no estamos de acuerdo pero que esta aprobada, y esta vigente y
tenemos que respetarla hay que acatarla y si tenemos un mandato aquí yo le digo
venimos también a tratar de aportar en lo que mas se pueda, pero lo que yo veo señora
presidenta y aquí sí con todo respeto yo pudiera ayudarlas a ustedes y decir yo voto en
blanco para que el voto en blanco se sume a la mayoríay a la final quedo bien con ambas
partes pero esa no es mi forma de ser yo soy frontal y radical, entonces yo no estoy de
acuerdo en principio con esta ley y se lo digo así votare por abstención en toda Ia ley yo
aporte en lo que podía tratando de hacer entender que habían cosas que estaban de más
estaban de menos y que debían adecuarse a la misma constitución, aun así algunas
cosas no se hizo como varios temas por ejemplo el tema cuando se en casilla a los
servidores de instituciones de derechos privados como servidores públicos y en toda la
ley se los pone de esa manera yo no estoy de acuerdo con eso, en algunas cosas me
hicieron algo de caso trate de mejorar la ley y contribuí en el debate pero eso no significa
que yo tenga que votar a favor y quiero dejar eso en claro, por principio voto abstención
tampoco quiero oponerme a la ley, cuando yo decía que ustedes tienen los votos a mi si
me parece que hay los votos en la comisión para que este informe se apruebe, faltan dos
asambleístas un oficialista uno del movimiento país que creo es el compañero
Samaniego y otro es el compañero Bucaram que no han venido falta Klever García, pero
Klever García no votara a favor por el proyecto de Ley les faltan dos le faltan un voto,
pero por favor suspendamos la sesión hasta esperar que lleguen los compañeros,
nosotros ayudamos a ser el quórom eso si le ofrezco porque este proyecto tiene que salir
y a la final tenemos preparar un informe de minoría y así lo presentamos por eso es que
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discusión, ahora se trata ya es de aprobar por eso es que yo estoy de acuerdo con el

planteamiento hecho por Tito Nilton de que suspendamos esta reunión hasta que vengan
iodos para que sea productiva y para ir aprobando eso, yo por ejemplo en la mayoria de

los articulos estoy de acuerdo pero yo tengo algunas observaciones en algunos artÍculos
que por encima de aquí se planteo en la discusión que hemos tenido que se han

modificado en el proyecto que hemos presentado, entonces ya cuando toque a esos

artículos tendré los argumentos desde el punto de vista de la Constitución y de cómo va a
quedar esta ley para también ventilarlo, pero en la mayoría de artículos estoy de acuerdo
por ende votare a favor, pero las dediciones como dice el articulo 26 tiene que tomarse
por mayoría de los integrantes de la comisión, por lo tanto es valida y bien intencionada el

planteamiento que hace Tito Nilton si tenemos que suspender a fin de que vengan estos

señores de esta sesión por la importancia que tiene se trata ya de la aprobaciÓn de lo que

va a ir al plenario a nombre de esta comisión, entonces eso era lo que yo queria sugerir.

lnterviene la señora presidenta encargada asambleísta Dora Aguirre, muchas gracias

Linder yo antes de proceder a suspender la reunión le pediría al señor secretario que lea

el artículo 142 de las formas de votación para que tengamos absoluta claridad en como

estamos procediendo en este momento de la votación, sobre todo hacer incapie en el

inciso número 2 del Art. 142 de la forma nominativa que en este momento se esta

procediendo a votar así que señor secretario por favor el articulo 142 de las formas de

votación. lnterviene el señor secretario Att. 142 de las formas de votación la votación es el

acto colectivo por el cual el pleno de la Asamblea Nacional declara su voluntad en tanto
que, voto es eiacto individual por el cual declara su voluntad cada asambleísta el voto se

podrá expresar previa determinación de la presidenta o del presidente o por decisión de

ia mayoria absoluta de miembros de la asamblea en las siguientes formas: 1.- de forma

ordinaria a través de cable electrónico y en caso de que no este disponible se lo hará

levantando la mano no se podrá combinar la votación manual y electrónica en una misma

votación .2.- de forma nominativa mediante lista y en estricto orden alfabético las y los

asambleistas presente tienen la obligación de expresar su voto sin argumentaciÓn alguna

al ser mencionados solamente aquellos asambleístas a quienes se halla omitido o no se

hubieren estado presentes al momento de ser mencionados podrán consignar su voto en

un segundo llamado o, 3.- de forma nominal mediante lista y en estricto orden alfabético

las y lós asambleístas presente tienen la obligación de expresar su voto cada asambleísta

disfondrá si así lo desea de un máximo de tres minutos para justificar su voto sin derecho

a rbplica o contra replica solamente quienes cuyo nombre se ubiese sido omitidos o no

hubiéren estado presentes en el momento de haber sido mencionados podrán consignar

su voto en un segundo llamado el voto podrá ser afirmativo, negativo, abstenciÓn y en

blanco y en este ultimo caso estos votos se sumaran a la votación mayoritaria y se

computáran para la conformación de la mayoría absoluta las mismas normas se

obsérvarán en lo que fuere aplicable en las comisiones especializadas y en el consejo de

administración legislativa en cuyo caso serán las presidentas o presidentes quienes

establezcan el tipó de votación y la mayoría de asambleístas quienes puedan modificar

esta disposición, hasta ahí el articulo 142 señora presidenta. lnterviene la señora

presidenta encargada asambleísta Dora Aguirre, bueno leído el articulado de las formas

be votación suspLndemos la reunión por treinta minutos, independientemente de cómo

haya llegado como no esta al tanto del proceso desde cuando iniciamos la reuniÓn
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solicitamos treinta minutos de receso para continuar por lo tanto a las once y media
volvemos a reunirnos. lnterviene el señor secretario, a las 11h30 se reinstala sesión.

lnicio de la sesión: 11H43

lnterviene la señora presidenta, Señor secretario constate el quórum, Señoras y señores
Asambleístas se reinstala la sesión 11H43: Nivea Yélez presente, Dora Aguirre presente
Armando _Aguilar presente, Linder Altafuya presente, nnOata Bucaram piesente, Maria
fugusta Calle presente, Francisco Cisneros presente, Klever García auéente, Consuelo
Flores presente, Tito Nilton Mendoza presente, Carlos Samaniego presente, diez
asambleístas presentes. lnterviene la señora presidenta, bien ha6iendo el quórum
reglamentario se reinstala la sesión, señores asambleístas y señoras asambleístas hay
observaciones que mas bien no son de fondo, que son de forma al articulado de la f"y ien razÓn de actuar con responsabilidad y lograr que esta ley sea una ley inctuyentá
vamos a clausurar la sesión para que se trabaje las observaciónes que de forma tienen
algunos asambleísta y quedamos auto-convocados para las tres de la tarde para aprobar
el informe muchas gracias. lnterviene la señora presidenta antes quiero rogar a los
señores asambleístas que hagamos un esfuerzo revisemos aquí la idea es que ya no lo
vamos hacer articulo por articulo sino el informe de acuerdo a la ley. lnterviene él señor
secretario se clausura la sesión 11H45.

Se reinstala sesión a las 15H45.

lnterviene la señora solicito al señor secretario que constante si existe el quórum
correspondiente, lnterviene el señor secretario, estando presentes los asambl.eÍstas:
Nivea Yélez, Dora Aguirre, Armando Aguila¡ Linder Altafuya, Abdala Bucarám, María
Augusta Calle, Francisco Cisneros, Consuelo Flores, Tiio Nilton Mendoza, Carlos
Samaniego, seguidamente luego de constatar el quórum la señora Presidenta instalada la
sesiÓn, dispone que por secretaria se de lectura al Orden del día, el señor secretario da
lectura al orden del día el mismos que es el siguiente: 1.- Análisis, discusión y aprobación
del informe para Primer Debate del Proyecto de Ley Orgánica del Servicio Civil y Carrera
Administrativa y de Unificación y Homologación de las Remuneraciones del Sector
Público. 2.- Varlos.

lnterviene la señora Presidenta de la Comisión de los Derechos de los Trabajadores y la
Seguridad Social, señores y señoras asambleístas habíamos instalado en la mañaná la
sesión, habíamos tomado Ia decisión y un acuerdo de que botáramos articulo por articulo
de la Ley de Servicio Público, en razón de que no se logro un acuerdo de que esta ley ha
sido bastante debatida, este día mismo hemos leído dos veces el articulado de la ley,
estamos en la mitad de la segunda vez, vamos a dar lectura al informe preparado por la
comisiÓn para que podamos pronunciarnos sobre ese informe y dar lectura también a un
informe de minoría que ha sido presentado, señor secretario tenga la bondad de dar
lectura al informe, lnterviene el asambleísta Armando Aguilar, que vá a pasar si luego de
la lectura de estos informes, vamos a continuar con la lectura de estos artículos como lo
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hemos venido desarrollando o ya nos quedamos ahí. lnterviene la señora Presidenta,
ustedes pueden leerlo cincuenta veces si quiere, nosotros después del informe
clausuramos la sesión y pueden quedarse leyendo los que quieren las veces que quieran,
como ha quedado la ley. lnterviene el asambleísta Aguilar, hemos estado estructurando en
algunos casos y hay que puntualizar en otros. lnterviene la señora Presidenta, hemos
leído y estamos leyendo una segunda vez, yo creo que los aspectos mas importantes
están plasmados en el informe y si después de eso Ud, quiere nuevamente de continuar
leyendo no hay ningún problema. lnterviene el asambleísta Aguilar, hay un tema y sobre
todo en la lectura que hemos estado en algunos se ha rea-definido, se rea-planteado la
redacción de algunos articulados, yo quisiera saber que va a pasar, por que el informe
esta bien, eso es el justificativo de todo el trabajo que se ha desarrollado en los días
anteriores, pero hay que reflejar también lo que estamos haciendo en este momento, para
efectos también de adjuntar el texto de la ley al informe, ahora estamos en el Art, 93
necesitaríamos concluir con esa lectura, yo propongo que vayamos ir como hemos
venido, y habido bastante agilidad en la lectura de artículo por articulo y al final para tener
un texto mas depurado, y que de hecho es el primer informe, no es que todavía va a salir
así, esto va al debate del pleno, en el pleno puede surgir muchas. lnterviene la señora
presidenta, totalmente de acuerdo con su propuesta vamos a pedirle al señor secretario
que continué con la lectura. lnterviene el señor secretario, Artículo. 93.- Carrera Docente.-
el personal docente comprendido en todos los niveles y modalidades, gozará de
estabilidad, formación continúa y mejoramiento pedagógico y académico, percibirá una
remuneración justa de acuerdo a la profesionalización, desempeño y méritos académicos,
estarán sujetos a la Ley de Carrera Docente y Escalafón del Magisterio Nacional, de
conformidad con el artículo 349 de la Constitución. lnterviene el asambleísta Aguilar,
compañera presidenta, compañeros asambleístas, yo en elArt. 93 que ha sido redactado
en este proyecto para el primer informe, yo no estoy de acuerdo por que en el 92 literal
m), ya se especifica que el personal docente comprendido dentro del sistema educativo
hemos quedado excluidos del servicio público de esta Ley Orgánica del Servicio Público,
yo no encuentro sentido y una lógica jurídica de que pongamos en el 93 carrera docente,
que si que ramos obrar con sentido lógico y objetivo, entonces en el 94 poner carrera
judicial, carrera de la policía nacional, carrera del ejercito, es decir no tiene sentido
porque le estamos excluyendo al personal docente y creo que ha sido recogido también
en las anteriores discusiones y deliberaciones, el hecho de que se elimina de aquí la
derogatoria del capitulo de la ley de Carrera Docente y de Escalafón del Magisterio
Nacional yo creo que eso era lo esencial por aquí no debe ir esa derogatoria, pero
tampoco creo que es conveniente, ni es técnicamente jurídico poner aquí un concepto de
carrera docente cuando esta hablando de la Ley Orgánica de Servicio Público, entonces
en una Ley de Servicio Público que dice que se excluye al personal docente comprendido
dentro del sistema educativo nacional no podemos decir oiga aquí vamos a definir que es
la carrera docente, creo que no hay una lógica jurídica y creo que en esto en el pleno va
ser motivo también de que seamos observados y seamos ridiculizados, inclusive por el
hecho de poner una definición y un termino en un contexto y un texto jurídlco que se trata
de otro tema, conforme en reiteradas ocasiones hemos señalados, y por eso hemos
dejado por de fuera de aquella propuesta del ejecutivo de que se elimine el capitulo
referente a la Ley de Carrera Docente y Escalafón del Magisterio Nacional, aquí no le

\
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encuentro sentido y propongo si es necesario lo lanzo como moción par que este artículo
no se lo tome en cuenta y que no vaya en esta ley que es la Ley Orgánica del Servicio
Público. lnterviene el asambleísta Altafuya, a mi me parece contradictorio lo manifestado
por el asambleÍsta Aguilar, en la primera discusión del articulado, fue uno de los que
planteo, no se, si es el profesor, pero manifestó que el proyecto mandado por el Ejecutivo
contravenía expresa disposición de la Constitución y me acuerdo así que dijo de manera
clara y contundente, el Art. 349 y ahora cuando ya Ia comisión después de toda la
discusión, aquí con la presencia de los señores asesores y de todos, discutimos la
conveniencia de poner el articulo tal como esta, que no hace si no en su gran mayoría
recoger lo que dice el 349 de la Constitución y lo que defendía el propio señor
asambleísta Aguilar, yo no se por que ahora ya le molesta ese articulo, yo si creo que hay
que ser coherentes, en la parte de las excepciones en el literal m) lo que dice es de
manera general, pero ya por esa razón el Art. 93 donde se le plantea de manera clara y

contundente lo que dice la Constitución en el 349. lnterviene Ia señora Presidenta, yo
quiero pedirle al asesor que nos informe jurídicamente si tenemos problemas en poner
ese articulo. lnterviene el asambleísta Aguila¡ yo quiero dejar bien claro que no hay
ninguna contradicción en lo que acabo de manifestar, es mas fui el primero que señale
que la vigencia del Art. 349 invalidaba de que la Ley del Servicio Público y que se
derogue la ley de carrera docente, debe constar en actas, grabaciones, lo que estoy
diciendo que por técnica jurídica, personalidad jurídica, no podemos poner un concepto de
Ley de Carrera Docente definirla en la Ley de Servicio Público, me voy al termino de
orden jurídico, que luego se tendrá que re-formular la Ley de Carrera Docente y
plantearla, bueno eso entra dentro del ámbito de la Ley de Servicio Público, por lo demás
yo creo que queda eliminado lo que dijimos y ahí si estoy completamente de acuerdo que

se haya eliminado aquella transitoria que derogaba algún capitulo de la ley de carrera
docente, no es que estoy en contradicción si no que digo, si decimos que aquí no va, no
pongamos ese termino, pero respeto también el criterio, desgraciadamente no estuve
cuando se discutió y se ha consensuado esto, estuvo mi alterna, de todas maneras si

creen que vaya pues ustedes lo dirán, yo dejo sentado mi criterio jurídico, por que

después en el pleno no vaya asomar en el pleno que nosotros con desconocimiento de
todo esto hemos puesto algo que no debería ir, yo dolo dejo sentado mi criterio de orden
jurídico. lnterviene la señora presidenta de la comisión, señor asesor tenga la bondad de
intervenir en el tema de orden jurídico. lnterviene el señor asesor Dr. Narváez, yo creo
que todos debemos invocar en primero las normas constitucionales y se deba invocarla,
además esto no constituye un concepto, si no es que es una cuestión absolutamente
constitucional y no afecta en nada, lo que rea-dunda no daña, mucho mas si tiene la

categoría de una disposición constitucional. lnterviene el señor secretario, Artículo. 94.-
Servidores públicos de libre nombramiento y remoción.- Las autoridades nominadoras
podrán designar, previo el cumplimiento de los requisitos previstos para el ingreso al

servicio público, y remover libremente a las y los servidores que ocupen los puestos

señalados en el literal a) del Art.92 de esta Ley. La remociÓn así efectuada no constituye
destitución ni sanción disciplinaria de ninguna naturaleza. lnterviene la asambleísta Calle,
yo estaba revisando todo esto, y veo que hay varias y hasta el literal m) no se cuantos
grupos de servidores públicos, por ejemplo los diplomáticos están sujetos a la Ley de

Óarrera del Servicio Exterior, entonces tendríamos que poner el servicio exterior, los
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miembros electoral, hay varios grupos de servidores públicos que van a tener su ley, y es
en ese sentido hay varios grupos que tienen ley especial, lo que ami me interesa en
realidad es que esto no vaya afectar al tema de lo que los maestros tienen su ley especial
y se rige por su evaluación especial, eso queda. lnterviene la señora Presidenta, o lo
contrario por que no lo suprimimos al m) del listado y lo dejamos al 94, veamos que es
mas conveniente yo quisiera oírle asambleísta Mendoza. lnterviene el asambleísta
Mendoza, yo estoy de acuerdo por la técnica jurídica que invoca Armando y lo que dice
es correcto, pero yo si creo que si vamos a ponerlo como excepción, pongámoslo en el
literal m) para ordenarlo como debe ser y se suprime el Art. 93, queda el literal m) y a
continuación del punto ponemos sigue lo que dice el Art. 93. interviene la señora
presidenta, quedaría así el personal docente comprendido dentro del sistema educativo
nacional punto aparte. lnterviene la asambleísta María Augusta Calle, quedaría el
personal docente comprendido dentro del sistema educativo nacional en todos los niveles
y modalidades, gozará de estabilidad, actualización, formación, desempeño y méritos
académicos, yo digo esto ya es obvio, porque estamos diciendo que estarán sujetos a la
ley, eso ya esta previsto en la constitución, creo que no hace falta. lnterviene el

asambleísta Aguilar, no es por que me oponga a que exista conforme lo determina elArt.
349 la Ley de Carrera Docente o que exista la Carrera del Escalafón, si no es por técnica
jurídica en el 92 estamos hablando de las excepciones, que sectores del ámbito pÚblico

se exceptúan, entonces no le podemos poner se exceptúan estos, y en el ámbito o en la
descripción del Art. 92 que habla de las excepciones no le podemos poner ahí de los
derechos y es lógicamente antijurídico que se va contra la lógica jurídica, estamos
hablando de las excepciones se exceptúan estos, pero describimos derechos, no tiene
sentido ni lógica jurídica, yo al menos pongo mi observación por que esto va hacer motivo
de análisis como digo en el pleno y ahí nos van hacer ver las congruencias, por lo menos
los que somos entendidos en este asunto, claro eso debe estar recogido. lnterviene la

señora presidenta, yo debo hacer una sola reflexión que actuemos con absoluta

objetividad, a mi me parece que lo sacamos del m) y lo dejamos en e\94, arriba es la ley

de carrera, acá es la Ley, están excluidos de la Ley de Servicio Público, pero acá se

mantienen la Ley de Escalafón y sueldos del Magisterio. lnterviene el asambleísta
Bucaram, compañera en el Art. 92 dice Sin perjuicio de estar regulados por esta Ley,

exclúyanse del sistema de la carrera administrativa y del sistema de remuneraciones del

servicio público, a), habla de que remunerativamente están regidos por esta Ley, pero se

los excluye del sistema de carrera del servicio público, si vamos a cambiar y hacer una

redacción de este tipo, habría que cambiar también el Art. 92. lnterviene el asambleísta
Altafuya, yo creo que justamente lo planteado por el asambleísta Bucaram es la cuestiÓn

de fondo, por que yo no creo que haya incongruencia entre lo que habla de excepción en

el literal m) con lo que se complementa en el Art. 93 ahí no hay incongruencia, todos
somos abogados aquí, aquí no hay incongruencia peor para decir que el plenario nos va a
criticar de decir que no sabemos, que somos ignorantes, lo uno general dentro de la ley

de las excepciones y lo otro ya es respecto de los maestros como tal, tal como lo

contempla la Constitución el Art. 349, ahora si se pretenden modificar ya la situaciÓn

tendría que modificarse elArt. 93 por que hay si, hay una que diga el 92, por que ahí si se

esta planteando en lo que tiene que ver a la carrera, ahí si se esta empleando, en el

momento en que se modifica todo esto, prácticamente los maestros van a ser
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perjudicados en el escalafón, entonces esa es la situación van a ser perjudicados en el
escalafÓn, ehtonces yo creo que debemos dejar las cosas tal como esta, tal como
consideramos esta comisión y tal como la resolvimos, en el literal m) la cuestión de
excepciÓn y que diga en elArt. 93 ya la cuestión especifica desarrollada en congruencia o
en armonía mejor dicho con lo que dice la Constitución por que eso la cuestión que esta
planteada así. lnterviene el asambleísta Bucaram, si es que el Art. 92 que da tal como
esta no tendría ninguna razón de ser por que estaría en una contradicción, yo estby de
acuerdo con lo que dice Armando y en parte con lo que dice Lindel yo creo que no tienes
por que, una ley reglamentarla tanto, hay cosas que no debe estar un proyecto de ley, ya
esta supuesto que si la Constitución establece que en el Art. 349, están reconocidos
estos derechos de la Ley de Carrera Docente y Escalafón, debe respetarse como tal, no
tienes para que reglamentar la ley por así decirlo, pero si me parece que hay una
contradicción en el 92 cuando habla de que estarán exentos de esta ley en cuanto a la
carrera pero no a la remuneración, o sea no puede estar bajo la Ley de Carrera y
Escalafón del Magisterio que dice cuanto a sueldos y remuneraciones van a estar bajo
sus leyes, pero acá en el 92 le dicen que definitivamente van a estar bajo esa ley, por eso
es que digo sin perjuicio de . estar regulado remunerativamente por esta ley,
remunerativamente están regulados por esta ley, lo que te digo es que en el 93 estas
únicamente diciendo lo que ya esta en el 349 de la Constitución, Linder no puedes
reglamentar la Ley, estas diciendo que estarán sujetos la Ley de Carrera Docente y
Escalafón acorde alArt. 349, por que no ponemos lo mismo en todos los caso. lnterviene
el asambleísta Tito Nilton Mendoza, en realidad Abdala ha dado en el punto preciso, por
que, por que una cosa es la carrera y otra cosa es la remuneración, la carrera por ejemplo
en la Ley de Servicio Exterior para los diplomáticos, la carrera tiene otros niveles que no
solo tienen que ver con la remuneración, en cambio en la Ley de Escalafón del Magisterio
hay las categorías y tienen otro sistema que no pueda adecuarse a esta ley, no solamente
es para la carrera si no también para la remuneración, tratando eso si de que nadie puede
ganar mas por el encima de lo que dice esta ley, por que esta ley es inclusive orgánica, yo
si creo que debe queda¡ sino por lo contrario van a decir a ver los maestros en la Ley de
Escalafón tiene que sujetarse al cuadro de remuneraciones por decir lo que dice la Ley de
Servicio Público de Servidores Públicos que por su naturaleza es distinta. lnterviene la
señora presidenta, asambleísta Bucaram el tema es que los maestros tenemos una ley
especifica que es de Escalafón y también de remuneración, no cierto cuando nos
ponemos en el literal 92 como excepción nos referimos simplemente a la carrera
administrativa, pero no hacemos referencia ala remuneración, yo mas bien creería que la
solución estaría en sacar el m) del listado y dejar el 93. lnterviene el asambleísta
Bucaram, señora presidenta, que es lo que estoy viendo yo y que quiero transmitir mi
preocupación a la mesa en aras de que salga la mejor ley, el sin perjuicio con lo que
comienza el Art. 92 habla para la exclusión del sistema de carrera del servicio público,
dice sin perjuicio de estar regulados remunerativamente por esta ley, están regulados
remunerativamente por esta ley, si perjuicio de esto excluya-se del sistema de la carrera
del servicio público, entonces en todo caso digamos si perjuicio de estar o no regulados
remunerativamente por esta ley, por aquí te deja abierto y te deja claramente especificado
y que están regulados remunerativamente por esta ley, entonces me parece que hay una
contradicción, es toda mi preocupación, me parece que va a ver una contradicción entre
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dos artículos que siguen, están o no regulados remunerativamente en el momento que
dice que están regulados remunerativamente es por que lo va a estar y así lo van hacer
respetar el Ministerio de Trabajo, a ver ustedes están regulados remunerativamente por
esta ley, yo lo que es digo agregarles o no nada mas, sin perjuicio de estar regulados o no
remunerativamente, o no estar regulados, por que en caso del Magisterio están regulado
por la ley del Magisterio, pero si no establece aquí, si no se especifica claramente que
están o no están, se prestan para la interpretación y lo que pierden son los maestroS, esa
es toda mi preocupación, yo si veo una contradicción por que si no entran todos no solo
los maestros. lnterviene la asambleísta Calle, en el Nt. 229 dice que la ley definirá el
organismo rector en materia de recursos humanos y remuneraciones, de lo que aquí veo
y entiendo esta ley es la que regula eso, tenemos entonces que los maestros hago esta
pregunta ¿los maestros están o no regulados por esta ley en la parte de remuneración?
Bajo este articulado claro que esta, de lo que yo entiendo de lo que se trata es de que
haya una autoridad en materia de remuneraciones del sector público, lo que no quiere
decir que el establecimiento de esa remuneraciones incida en la ley de escalafón, en la
ley de evaluación, la evaluación se sujeta a la ley del magisterio, así como se sujeta la
ley de servicio diplomático la evaluación, los ascensos el escalafón eso esta sujeto esta
escrito y descrito en la Ley de Educación que se esta recién discutiendo, pero lo que
tenga que ver con remuneraciones, tiene que estar regulado por la autoridad del
Ministerio de Relaciones Laborales, es hacia aya donde vamos no le encuentro mucho
sentido al Art. 93 por que eso tiene que ver con la Ley de Carrera Docente y Escalafón
que es objeto de otra ley. lnterviene el asambleísta Altafuya esas son las cosas que existe
complejidad en este país, por que se resuelven unas cosas, firman compromisos y luego
no se los cumplen, a que se esta llegando ahora, lo que estaba poniendo el señor
presidente en el proyecto que mando aquí en elArt. 77 derogatoria, se derogaba la parte
final de la Ley de Carrera Docente y Escalafón del Magisterio, aquí un criterio mucho mas
sensible, con un criterio objetivo en función de lo que dice la Constitución dejamos de lado
el proyecto de ley mandado por el ejecutivo, dejamos de lado para poder trabajar sobre un
proyecto alternativo que se apegue a lo que exige la Constitución en la transitoria primera
numeral 6, aqui se dejo leído de manera clara yo pido señora presidenta que por
secretaria se lea el Art. 349 de la Constitución, por que aquí se esta alegando otra cosa
del articulo para nuevamente insistir tirar abajo el contenido fundamental de la Ley de
Carrera Docente y Escalafón. lnterviene la señora Presidenta, antes de que el señor
secretario lea yo quiero decir a los compañeros asambleístas de esta comisión que

tenemos todo el derecho a tener posiciones diversas, en la mañana también se hablaba
de informes de minoría y de hecho hay, el asambleísta Altafuya se levanto y dijo yo haré
uno de minoría, yo creo que estamos en la absoluta libertad para hacerlo así,
personalmente yo me inclino por que se quede el articulo como esta, por obvias razones,
que yo las explicaré en su momento, creo que tenemos que respetar, si hay diferentes
criterios respecto a un tema pues simplemente se pone otro informe de minoría, pueden

haber once informes por último. lnterviene el señor secretario. Art. 349 de la Constitución
de la Reprlblica, El Estado garantizará al personal docente, en todos los niveles y
modalidades, estabilidad, actualización, formación continua y mejoramiento pedagÓgico y

académico; una remuneración justa, de acuerdo a la profesionalización, desempeño y

méritos académicos. La ley regulará la carrera docente y el escalafón; establecerá un
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sistema nacional de evaluación del desempeño y la política salarial en todos los niveles.

Se establecérán políticas de promoción, movilidad y alternancia docente. lnterviene el

asambleísta Altafuya, señora presidenta, señores asambleístas, es claro, contundente lo
que dice la Constiiución en el Art. 349, la ley regulará la carrera docente y escalafón del

magisterio y cuando hablamos de escalafón hablamos de las remuneraciones, entonces si

nos-otros estamos legislando en la ley de servicio público es lÓgico que dentro de las

excepciones de la carrera se ponga ese literal m) que se excepciona también el personal

docente del Magisterio Nacional o sea el personal docente, y a la vez se tenga un

articulado como es el 93 de que establezca de lo que no establecía el proyecto mandado
por el ejecutivo que mas bien derogaba. lnterviene la señora presidenta, yo solo quiero

decirle que en la Constitución no dice que ley, yo también no puedo perder la objetividad
estando cocientes de otras cosas no señala ahí no dice. lnterviene la asambleísta Calle,

dice la ley, yo quiero decir algo señora presidenta, compañeros, creo que es un tema que

hay que debatir, yo creo que esto es necesario y confrontar con distintos sectores, no es

neóesario confrontar con los maestros, no pelear, confrontar tesis con los maestros, con

otros servidores públicos, creo que es un tema bien importante y creo que hay que

debatirlos y frente a eso yo le dejaría, yo te oigo Nivia que dices yo le dejaré, dejémosle y

que sea áste tiempo y por suerte es primer debate y no nos olvidemos de eso,

enriquezcamos la discusión, hagamos los foros necesarios de este tema que es de

contioversia, que sea un tema que lo podamos debatir en el país y que saquemos las

mejores conclusiones, yo cuando tengo el futuro por delante yo no a ferro_ a una funciÓn,

tengo los ojos abiertos, yo este rato no estoy segura de lo que estoy diciendo y lo he

refléxionadó y lo he pensado, puede parecer tontera y Francisco se ría cuando uno dice

las cosas, peio es verdad, yo no le tengo muy claro y creo que es bueno ser así, creo que

esto sería un tema de debate, hay algunos mas dentro de la ley y aprovecho y perdÓneme

un ratito, creo que nosotros como mesa deberíamos tener la responsabilidad ahora

después de entregar el primer informe de tener'una reuniÓn donde saquemos los temas

conilictiros que puedan haber en la ley, y que hagamos una carta pÚblica de toda la

mesa a todos los servidores públicos diciéndoles esta es la ley que hemos propuesto,

estos son los puntos de conflicto, ahora si en este momento no entramos a socializar el

proyecto, entramos a debatirle ya con este un segundo debate una segunda ronda de

debate cosa que pueda salir lo mejor posible que beneficie a todos. lnterviene el

asambleísta Bucaram, compañera presidenta, yo quería que me dejen claro, de acorde lo

que yo entendí del Art. 92 remunerativamente todas las autoridades, los maestros, las

persónas descritas en esta ley, se regían por esta ley de servicio pÚblico, aparte la
constitución lo establece asi, en el caso de los maestros, no estoy con el ánimo de

discrepar con nadie, si no que me clarifiquen de no mentir, no le podemos decir a los

maestros que remunerativamente van a seguir bajo ley del magisterio cuando no es asi,

cuando se los esta incluyendo en la Ley de Servicio Público, por que en la Constitución

así lo establece que sbn servidores públicos, por la Constitución que botaron los

asambleístas constituyentes hay que ver quienes votaron por esa ConstituciÓn y que

después el pueblo ecúatoriano la reafirmó en las urnas, el pueblo voto p-or que haya una

nueva estructura nacional que en el caso de los servidores públicos se rijan

remunerativamente bajo esta nueva ley del servicio público, lo único que quiero ir es

dejando claro, en lo personal yo no voy a votar por una contradicción si elAd. 92 dice una
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cosa y en la mesa no decidimos cambiar, el 93 no puede decir otra cosa, creo al menos

en lo personal soy abogado y entiendo que me estoy contradiciendo, el 349 dice una cosa

el Estado lo va a respJta¡ d-e que manera lo respeta el Estado, es de como el Estado lo

esta diciendo, en la asamblea tendremos que votar, pero partamos diciéndonos la verdad,

como lo que acaba de decir María Augusta eso es lo Único que yo buscaba que nos

digamos la verdad, remunerativamente tódos los que están nombrados en estos literales

es"tán bajos la ley de servicio público, en las demás cosas estaban bajo sus leye9,

habremoá quieneé votemos y quienes no votemos por eso, eso es otra historia, como dijo

María Augusta entrara en el deOate pero esa es la verdad, si es que no se reforma elArt.
g2 si es que no hay votos para reformarlo remunerativamente todos los que están

descritos en esta ley están bajo esta ley, esa es la verdad. lnterviene el asambleísta

Cisneros, me voy a áirigir con el mayor respeto a los compañeros y compañeras, yo no

me estado riendó y no ñe sabido qué es prohibido sonreÍ¡ solamente que veo acá que

tengo 34 errores ortográficos en las primeras hojas, y- me causo un poco de gracia por

qujaqui hay unas doé palabras que no existen en el diccionario yo acostumbro a leer los

diccionarios y no trato 
'burlarme 

de nadie, soy muy respetuoso y no interrumpo cuando

mis companéros hablan, yo les pido de la manera muy comedida, respetemos si yo estoy

haciendo un gesto, estoy haciendo mi trabajo, a mi manera estoy haciendo y dando mis

aportes, no me voy a eno¡ar ni resentir y ies pido de que respeto al trabajo ustedes

iárn¡en tengan la gentilezá de respetar mi trabajo. lnterviene el asambleísta Altafuya,

miren mas 
-adelanié en este cuerpo legal dice lo siguiente, libro segundo de la

Homologación de remuneraciones e'indemnizaciones del sector público, titulo primero

ámbito 
-y 

objeto Art. 106 ámbito Las disposiciones de este Libro, son de aplicaciÓn

áoritatoiia eñ las instituciones, entidades y organismos del sector público determinadas

en elArt. 3 de esta Ley, ya sabemos cuales-sonlos que están determinadas en este Art. 3

de esta ley., en cambió'áice ámbito las disposiciones del presente libro son de aplicación

obligatoriá en: los organismos y dependencias de la función ejecutiva, legislativa, judicial,

eleCtoral de transpaiencia y iontrbl social, dice las entidades que integran el régimen

autónomo descentralizado y regímenes especiales dice los organismo y entidades

creaoas por la Constitución b ta Iey para el ejercicio de la potestad y el control estatal

p"r" pr.rtación de servicios públicós y par desarrollar actividades econÓmicas asumidas

bár "l 
estado, las personas jurídicas creadas por el acto normativo de los gobiernos

autónomos descentralizado para la prestacíón de servicios pÚblicos y estarán

comprendidos en el ámbito de esta ley lo que d.ecíamos y discutamos aquí, pero en

.rrnbio aquí mismo se hace una excepción dice el A{ 106 dice Exceptúese las servidoras

y servidoies comprendidos en los Art. 92, además a las notarias y notarios cuyas

remuneraciones sárán fijadas porel Consejo de la Judicatura, que conside.rará los techos

y grados remunerativos de las escalas generales vigentes en el Sector PÚblico, aquí esta

la-excepción y tiene coherencia una cósa con la otra, yo creo que con esta aclaración

queda áef¡nidó este asunto. lnterviene la señora presidenta, yo quisiera señalar para que

el asambleísta Abdala Bucarm pueda un poco tener claro digamos no- lo que dice la ley

que hemos presentado, sino hay que informarnos mas y hay que informamos mas en

realidad a los maestros,'es muy áiscutible el tema de que si vamos a estar mejor antes o

después, los maestros con múcha razón estamos defendiendo el bono de frontera y el

oonb O"' antigüedad con much a razón, pero también cuando viene la homologación
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mejoran por ejemplo los decimos, decimos cuarto, décimo tercero, mejora el aporte al

..jrro y por ló tanto mejora la jubilación y también los. maestros que inician, inician con

uná mepi remuneración que en las condiciones que iniciarían actualmente lo que pasa y

t; ¿rt"i de acuerdo con la asambleista Calle al margen de que vaya hacer.mi posiciÓn en

áste art¡culo, lo que pasa eS que no hemos debatido, hemos puesto posiciones unas y

otras por un lado, rin'qré oe pór medio las bases del magisterio podamos haber debatido

estos temas y tomáoo una pbsición y un poco en el tema de la jubilación de la mujer a

los treinta añós sin limite de edad que rra sido mi posición así pero como no soy cerrada y

me abierto hay quienes me cuestionan y dicen y que quieren mandar a las mujeres a los

ir"¡niá años y áriinconarse en la casa y si eso ha llevado a una reflexión, yo creo que son

temas que púeden !r"04 de la forman Oe que quede en el informe, porque bien ha dicho

el asambleista Aguilár es para primer debate, pero si amerita y por respeto a los maestros

y a los servidoreé p,lÚli.oi que re debatan suficientemente estos temas, yo comparto con

ío qr" dice la asambleísta Bucaram hay una serie contradicción cuando vinieron los

comp"neros de la ÜÑE t yo oi¡" que lameñtaba en Montecristi en el Ar1.229 se permitiÓ y

lo ái'go con mucho carino y mucno respeto para quienes estuvieron ahí y no tuvieron el

,aái por que yo .iempre áigo ahí hubiera querido el paro de la UNE no cierto cuando se

iná á óone r el2Zg, y ya dejamos que se ponga, buscamos desesperadamente a través de

árt" dr."pción ciertaínenté salvaguardai lasconquistas que ha tenido el Magisterio y que

ciertas, pero que tiánen que queidar ahí para debatirlas, no se si sobre este tema hay

atgUn aporte. 
'lnterviene ál asambleísta Aguilar, yo quiero hacer eco las palabras del

co"mpanbro Dalo, seamos sinceros y de verdad que debemos ser sinceros en el proceso

de análisis y de reflexión jurídica y polític? Pol que aquí no solo vamos en el ámbito

jurídico si no también debemos miiara el ámbito político, y les digo compañeros y

tárpán"rrs y a Linder inclusive con sinceridad, cariño y regpelo, este.tema les hablado

directamente a lo 
"óró"n"ios, 

inclusive dirigentes de la UNE y les he dicho que la ley de

carrera docente, tal como esta ahorita es inéquitativa e injusta y merece ser replantead3,

óár qr" es inequitativa e injusta, claro que no es.motivo pero en vista del tema de la

carrera docente que esta aciui y del anáíisis de la ley orgánicat P.9r uqe por ejemplo un

maestro que ingreia o que esta'ocho años y que tiene el titulo de licenciando y que gana

g3SO, un conserje con él OeOlOo respeto que se merecen gana $480, debemos defender

esa ley que genera inequidades, un maestro que realiza la misma actividad que tiene

ocho años oe serr¡c¡o v tooo lo demás con un maestro que tiene 30 años de servicio el de

áó Iá., cerca oe- $rboo y el de ocho gana g 350, haciendo el trabajo, cumpliendo el

mismo horario, inclusive mé atrevería a dLcir que eso hay que reconocer en la juventud,

los jóvenes .on ,.yárLnergia, decisión y voluntad para el trabajo, pero sin embargo le

pagamos ta terceü p"tt" áel'.sueldo, sLrá justo eso, estamos obrando con justicia,

tampoco de to qr" vó- lá escuchado ai Ministio de Relaciones Laborales, al Ministro de

Educación no se preiende a ros maestros antiguos por que toda mi familia esta dentro de

ese proceso o" 
"nt¡gü"0"0 

y con bono de frontera, no se pretende perjudicar y no lo

vamos a permitir ni án esta mesa, ni en la mesa ocasional que esta debatiendo la ley de

educación general, pero si es necesario que se replanteen y gue aquí también

observemo, .on.áptás constitucionales, como el que nos acaba de manifestar Dalo

Bucaram de que eiectivamente los maestros son funcionarios pÚblicos y si no que me

demuestren en la constitución que articulo que literal dicen que no son funcionarios
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públicos, son funcionarios pÚblicos señores y señoras asambleístas por favor no debemos

estar al margen de esta lógica .¡urioicá, poi ttio taoo el,Art' 229 igual lo promovieron los

asambleístas, lo promoviÓ el pueblo' áá'atotiano y lo aprobó' dice que en materia

remunerativa debe haber un solo otg"ni.ro rector, la ley de carrera docente trata de hace

10, 1s años, la coniiitución esta r¡gént" !e-sde. 
el 20 de octubre del 2008 y debemos

sujetarnos " 
,n nrárl r"r.o Constitúcional, frente aquello y como digo si aquí debemos

en este primer intorme Oá¡ar que esto vaya, yo también como maca digo que vaya''pero

hagamos un mayor debáte dentro de lá mesa y con todos los sectores, autoridades'

nosotros nos transpá*t'tárot y de que manera. se va a mejorar las condiciones

remunerativas que es nuestra principi-ór"o.rprción, rnterviene la señora presidenta,

argún otro tema en este artícuro, .rái.éii" er criterio sobre este articuro. rnterviene el

asambreísta Tito ¡riitán Mendoza, to ái;imos cuando anarizábamos ese artícuro, pero no

se por que no se puso, la disposic¡On-ñóvena transitoria dice las personas que hasta la

presente fecha ,riniénbán contrato ocasionales por mas de tres años consecutivos en la

misma institución, a ñavés de renovaciones o firmar nuevos contratos ingresaran

directamente en el mismo niver remunlrát¡ro que venia manteniendo ra carrera de servicio

público en funciÓn del respectivo nombramiento regula¡ siempre que .no se trate de

aquellos estudios de la carrera, tin páriri.io.99. la-recalificación' etc' hablábamos de

estos tres años v ,".uéro" usted .uándo hablábamos del tema del mandato 8, que

elimino la tercerización y la intermeá".¡On, el espÍritu de esa norma o de ese mandato

con lo que yo 
"rtrr" 

de acuerdo y no vote por que no estuve de acuerdo con los

mandatos,peroelespíritudelmandatoeraqueseeliminaraesaformaprecariade
relación laboral, entonces que pasa con las personas que han tenido luego del mandato 8

un contrato de seü.iá, b..iion"lá-r,' fitá .11é:.9ti mandato 8 tenían una relación

tercerizada o intermediaria, o inctusive como hablábamos con el asesor muchos ahora

con servicios o"asionalás o servicios prot"tionrles, precisamente para no incluirles, yo

creo que aquí deberíamo, pon"i üuá OésOe la' fecha que mantengan servicios

ocasionales por mas de tres ahos y pán", ahí una redacciÓn que diga se incluyen que

aqueros que antes áer mandato a veiniáñ manteniendo esta reíación u otra modalidad o

por servicios profesionales, me parece que eso.sería lo justo, si no' no pongamos para

nada esta Oisposicién. lnterviene ta senóra presidenta, dá acuerdo, creo que ha tomado

nota el señor secretario, yo escucho este momento que quisiéramos que se apruebe el

informe, yo quiero ior"í", a votaciÓn por que particülarmente considero que debe

continuarse leyendo artículo por articulo, entonces no Se si alguien esta mocionando el

informe quisiera escuchar, s¡'no coniinuamos. rnterviene er asambreísta Aguilar, yo creo

que alguno, t"ráI-ór"-ñ"; ,"t".¡Jó 
"iguna 

reJlexión y que hemos consensuado aquí

para dar viabilidal-"i-r, piá.entación deéste informe pára que vaya al primer debate' y

consecuentemente esto contribuye a receptar insumos.para u'n segundo debate donde es

ahí que hay tener mucho ,r, "n;-Áiá 
las partitularidades y las especificidades

jurídicas, yo ,o.iono ii ", 
que nay'ei iespatoo y se de lectura al informe para primer

debate der proyecto de rey y que ,"io io*éta a vótación. rnterviene ra señora presidenta,

hay una moción planteadá, no se si tiene apoyo, apoya la asambleísta Consuelo Flores' y

Tito Ni*on lr¡enoozá. rnterviene ra asámueistá rr¡aria Áugusta caile, no se si esto sea muy

acertado decir, la verdad es que siendo realista no vañros a votar el informe' 6 votos a

favordelinforme,entoncesVamos-atener2abstenciones,2informesdeminoríay6
t6
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votos del informe esa es la verdad, eso podría significar también que liberemos a los

compañeros que no están de acuerdo .on esto y que terminemos de revisa¡ es posible

eso o no es legal, lnterviene la señora presidentá, p-rimero tendríamos que votar antes de

que lo lideremos y ñr lueOemos sin quórum, entonces primero tendríamos que votar,

üá. las resolucibnes se toman por mayoría, la propuesta es buena y de hecho

tendríamos qr" quéáárnos trabajanOo Oe úna , otra'foima, me imagino que esa es la

responsabilidad, pero tendríamos que votar ahora, yo Soy de la idea de.que Se continué

le,énOo los artíbulos, pero diceñ que ya no. lnterviene el asambleísta Bucaram'

presidenta, .orp"fiáió., Vo pido encárecidamente si vamos a votar por un informe lo

hagamos sin errores, estamos conscientes de los errores lo he dicho claramente elArt' 92

contradice el 93 y cóntradice el 106 que leyó Lin-d-er pero lo contradice así tajantemente' o

cambiamos el g2 0 cambiamos el §ia poi et 106, peor no podemos llevar el informe al

pleno, primero que le va hacer daño señora presidenta que preside esta comisión y a

todos los que votemos por el informe de mayoiía, entonces no Se si hay apuro en votar o

si no podemos ponernós de acuerdo o cambiamos el Art.92, o cambiamos los otros dos'

p"ro áo enviembs un informe con errores, en lo personal no me gustaría prestarme para

eso, estoy en desacuerdo estamos cocientes que lo hagamos por que no nos dimos

cuenta pero estamos viendo claramente que et 93 y el 106 dice una cosa y el 92 la

contradice, entonces que va hacer que nuevamente se viore ra constitución y la de ciertos

funcionarior, 
".p".ifíquemelo 

de una vez en la ley, tengamos la.sinceridad para hacerlo

en en este momento no por querer Sacar ya un iniorme hagámoslo pero hagámoslo bien'

los que estamos de acuerdo con la ley vámos a votar, pero asÍ con contradicciones es

difícil. lnterviene el asambleísta Mendo2a, el asambleísta Bucaram tiene razón, lo que se

trata es exactament" lo qr" ha dicho María Augusta, es decir quienes y lo complementa

óáiá, qr¡"nes están a favor de esta ley, y quienes estamos no en contra, pero tampoco a

favor o en gran parte o podemos tener'uña posición, quienes como Linder estando en

gial parte itaroi áá r, ldv presenta. ciertas observaciones a ciertos articulados, yo lo que

considero es se vota o en'contra del informe, el informe básicamente para que es' para

que el pleno 
"n 

prir"t debate trámite este proyecto de ley es y fundamentalmente es a

favor del proyecto de ley nos abstenemos, d'e¡amos en blanco, o estamos a favor en todo

o el parte 
"óro 

OeOe tLt, 
"n 

caso del asambleísta Altafuya peor ya.se definan las cosas'

como bien decía n¡ária Augusta, después de esto las cuestiones de que ustedes no se

pusieron de acuer-áá o "irro, 
del proyecto de..ley, se ponen de acuerdo y arman un

proyecto de ley ya de acuerdo a tos sáis y evitamos complicarnos mas' lnterviene la

asambleísta Calle, lo que pasa es que aquí fodría aparecer que son discusiones un tanto

estériles, por que'estámoi discutiendo con'alguien que no va a estar de acuerdo con el

informe, entonces estamos de acuerdo todos con Una cosa y hay una persona que no

esta de acuerdo y todos seguimos en esa cuestiÓn, cuando esa persona que no esta de

acuerdo tiene derecho de plesentar átro informe, nosotros no estamos discutiendo por el

informe que le presenta, voy a pon"i un ejemplo de la Consuelo ella tiene el derecho de

presentar su informe, y ahi esta y nosotios tenemos el derecho de presentar nuestro

informe, eso es toáo,'y'o ,poy"ría 
- 
sánora presidenta que votemos er informe y después

nos ponemos de acueido así como cada quien se pone de acuerdo para hacer un informe

de minoría, y ta máyoría no estamos tratando de cambiar su informe, los otros hacen su

informe, aqui vamol haber si hay un informe de minoría, o sea esta votación para que
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sirve, sirve para ver si es que hay informe de mayoría, informe de minoría y eso se

presenta, cual es el informe áe mayoriá .f qr" se va. á leet en pleno' lnterviene la señora

presidenta, que pasária si votandó poi 
"i"rpfo 

el. abogado Abdala Bucaram ahora por el

informe que hemos tratado er tiene ,ñ püñto'oe divergéncia, er dice en esa contradicción

yo no voto, supo.drr"; qre el dice no yo en-ese pu¡to no voto y no logramos ponernos

de acuerdo los q'u" ñánios aprobado un informe de mayoría en un punto' con esas

aclaraciones vamos proceder a votarLr ¡riorr", pidiéndolei que tan pronto se vote sobre

ese informe, nos qrlolrá. terminando el informe por que el plazo se vence hoy, y yo

insistido que ta ,oiáó¡án sea articulo óár^ árticulo, hay mociÓn apoyada y debemos darle

paso. lnterviene el ásambleísta Bucaiam, solo para quedar claios' vamos a votar sobre

este inform", pr"."r,tárot los cambios'presentamos otro informe y volvemos a votar'

rnterviene ra señora presidenta, no es que'et informe se refiere ar enfoque general no a los

artículos, no at articl_.táoo. lnterviene ét señor secretario leyendo la moción que van a

votar los señores asambleístas, se va a-votar el informe en los términos como informe

sarvedad ra parte oéiárticurado. rnterviene ra señora presidenta, ra moción fue que se vote

por er informe no"árti.rro por artícuro-. rnterviene ei asambreÍsta Aguirar, estamos o se

planteo la moción áé'qr" se .vote el informe que ya.esta elaborado ya también si me

permite MarÍa Augusta recojo. f, ,rgát"n.iá J" ir¡"'ít Augusta respaldada también por el

compañero Oalo, án sentido Oe quao quienes hemos votádo por en mayoría' terminemos

de redactar el texto que Va a Ser leído o que Va ser. entregado, ahí también habrá que

haber puntualizariáné, respecto , fot 1*rt que hemoJ de¡atido y no han habido

consensos.lntervienelaseñorapresioenta,lamociÓnestabaapoyadaporelasambleísta
Tito Nilton Mendoza, asambleísta coñsuéió Flor"r, primero tenemos que votar la moción'

interviene el asambleísta Aguilar, la moción es la siguiente' que se ,lea el informe'

inmediatamente que se vote por ese informe y que postériormente para ello se hagan los

ajustes necesarioJln-ef táxlo del proyecto que se va presentar al pleno' que se vote

respecto de esa propuesta. lnterviene áisenor secretarió, la moción es de que se lea.el

informe, de que se vote por el informe y posterior i3l" se hagan los ajustes necesarlos

en el texto del proyecto del articulado, éeñoras y señores asambleístas: Armando Aguilar

afirmativo, Linder Altafuya voto en ;;rí, fot {'" la. moción es ilegal' negativo' Abdala

Bucaram afirmativo, María nugusiá óáli" aiirmativo, Francisco cisneros negativo'

consuelo Flores afirmativo, xlever- G;;á, Tito Nilton Mendoza afirmativo, carlos

Samaniego atirmat¡ro, Ñ¡ré. Yélez afirmativo, señora presidenta 8 afirmativos' 2

negativos, ," ,prráná'la mociOn. tnlerviáná iá asamOleísta bora Aguirre, si me permiten

pido una rectif¡cac]áñt. rotr.ión. lnterviene la señora presidenta, tenga la bondad de leer

nuevamente ra moción. rntervien" 
"r-ráñor 

secretario,' ra moción que se rea informe, de

que se vote por el informe y prrá' állo t" hagan los ajustes necesarios en el texto'

lnterviene la señora.presidenta, yo .oÁiio"ro qré la segunda parte debe ser retirada' esta

aceptada ra rectiircárión. rnt rridne ei t.nor secretariol señoies y señoras asambleÍstas,

Dora Aguirre atiirñátiró, nr*rnoo Ág[¡rái aiirmat¡vo, Linder Atáfuya negativo, Abdala

Bucaram afirmativo, María nugrria"óátle afirmativo' Francisco Cisneros negativo'

consuero Frores afirmativo, Tito Nirton rr¡énoo,, af¡rmaiivo, carros samaniego afirmativo,

Nivea yélez abstención, señora pr"rii"ñt" 7 afirmativos, dos negativos, y I abstención'

lnterviene la señora presidenta, ñáo¡enoo sido aprobada la mociÓn, prosiga señor

secretario a dar lectura. lnterviene el señor secretario, Señor Arquitecto. Fernando
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Cordero Cueva. PRESTDENTE DE LA ASAMBLEA NAC|ONAL. De nuestras consideraciones:

úáo]á.i" ,ár*¿nárm numero SAN-09-02, la Comisión Permanente Especializada de

los Derechos de tosÍráoa¡adores y seguridad social, fue notificada en fecha 11 de agosto

de 2009, con ta resoluóión número- SAN-CAL-09-002, del 5 de agosto del 2009'

iáasignanoo et proylcto o" L"y orgánica de servicio Público reformatoria a la Ley

Orgáñi.á de Servicio Civil y Cairera-Administrativa y Unificación y HomologaciÓn de la

Remuneraciones del Sector Publico, para continuar él tramite contemplado en el Attt' 58

de la Ley Orgánica áe la Función Legiilativa. A partir del 11 de Agosto de 2009, decurrio el

inioejtaotéc¡oo "Á 
l, l"y, a fin de [ue ta comisión Especializada realice la socialización

del proyecto y emita el" informe que corresponde ai primer debate del Pleno de la

Asamblea Nacional. ANTECEDENTES: Durante este proce?o s9 ha contado con la

intervención oe organir".ion"t sindicales, de la sociedad civil, de organizaciones de

profesionales y d; organismos sociales participando directamente en el debate'

profundizándolo con obsérvaciones, propuestas, reflexiones e informaciones; entre ellas:

MAGUIJALU; universidad Central d'el Ecuador; Facultad de Ciencias Administrativas;

FENACOpE; Cofeliá de Enfermeras Núcleo del Guayas, FEDESEP; Orquestas

Sinfónicas de Quitd, Loja, Cuenca, Guayaquil; Comité de Trabajadorys !e la Empresa

Eléctrica euito; Federáción Ecuatorianá de Enfermeras, FEDESEP; Consejo de la

Judicatura; Ministerio de Educación, AsociaciÓn de Empleadol y Trabajadores de la

Universidad central del Ecuador, Confederación Ecuatoriana de Empleados Municipales;

comisión oe rrans¡to del Guayas; Asociación por la Dignidad y Derechos Humanos de los

JrnitrOor, Ex Trabajadores, Éensionistas y Tercera Edad; AsociaciÓn de Amanuenses y

Empleados de Notarias Públicas de la Piovincia de Manabí y Pichincha' La Comisión

Especializada de los Derechos de los Trabajadores^y seguridad. social en sesiones

celebradas los meses de agosto y septiembre del 2Ó09, conociÓ, debatió, estudió y

socializó el referido eioyectiOe ley Orgánica de Servicio Público, Ley Reformatoria a la

LáV órganica de Serv¡ciá Civil y CarreriROministrativa y UnificaciÓn y Homologación de

las Remuneraciones del SectoiPúblico, el proyecto responde y seenmarca dentro de la

normativa constituátnal, cuyo ordenamientó ;uriOico es una unidad y opera como tal' de

manera que la Ley de Serv¡óio público, tiene óomo función propia realizar determinados

fines de carácter proli.o, dentro oe ios límites y sobre el fundamento de la ley y el

derecho; sus actos y Oisposiciones Se sujetan y Son conformes a derecho' y ellas deben

ser observaOas y 'heclras observar por toOós; para que el Estado satisfaga las

neceSidades socáles, al servicio del ser humano, con SUS funciones' con SUS

competencias, con sus atribuciones del interés general. ANTECEDENTES JURIDICOS:

La Constitución oe lá República de la República en su disposiciÓn transitoria primera

numeral sexto, estáUece que en el plazo de trescientos sesenta días se aprobara la Ley

de Servicio púUicá; Que mediante memorandos de No.- PAN-FC-09-060, del 25 de

septiembre Oel Zóób t Ñ".- PAN-FC-09064, el señor Presidente de la Asamblea a

Nacionar autoriza rná áro"oga de ros prazos'a ra comisión. una importante peculiaridad

de la Constitución de la República, estiiba en que ésta, siendo por su naturaleza una ley'

es a la vez punto de partida jurídico fára toOas.las demás leyes, y pala las ramas del

derecho ecuatoriano. Lá .orrérpondehcia entre la legislación actual y la constitución se

asegura ante todó concediend'o a ésta la suprema fuerzajurídica' La ConstituciÓn se

distingue de las leyes corrientes por la circunstancia de que es la ley fundamental' es
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decir un acto jurídico estatal que tiene la prioridad y la primacía sobre toda la legislaciÓn

ordinaria. La discordancia o lá contradicción de cualquier ley respecto a la Constitución les

órr;; oé rr"r4 ir;',dü y las invalida. Por tanto la presente Ley orgánica de Servicio

público, guarda concordancia y congruencia con los pieceptos constitucionales. El ordinal

7 del Art. 61 de la Constitución, en referencia a los derechos de participaciÓn, las

ecuatorianas y ecuatorianos gozan de el derecho a desempeñar emplgos y funciones

públicas con base en méritos y capacidades, y en un sistema de selecciÓn y designación

iráÁspárent", incluyente, equitaiivo, pluralista .y democrático, que garantice su

participación, con .iit"t¡oi de equidab y pariOad dá. género, igualdad de oportunidades

para las personas .ol."p".idadbs espéciales y participación intergeneracional. Como se

observa, el carácter real de la Consiitución elta corroborando porque no se limita a
proclamar los fundámentos profundamente democráticos, de los derechos y libertades de

las ciudadanas y ciudadanoá, sino que concede primordial importancia a la intangibilidad

de las garantias 
- 
áá los principibs constitucionales, de los derechos y libertades

promulgados, a su pioritiOn reaf y efectiva de recursos materiales' humanos y jurídicos'

También refleja ror-onj"tiros y ténoencias del desarrollo ulterior de la sociedad y del

Estado. Todos ro. árgáñii áerLstado, deben actuar en er marco de ros derechos que les

otorga la constitu.io"n. curpliendo eátrictam"nte los derechos y deberes concedido por

las leyes, tos Orgañoi p,ibli.ót están llamados a vigilar por la observancia y la aplicaciÓn

incondicional de iái't"y". y otros actos del 
-Estado por todas . 

las instituciones,

organizaciones y 
"rptá..t 

iubordinadas a ellos, asÍ como por las ciudadanas y

ciudadanos. tr¡eoiante la Ley orgánica de servicio público se puede alcanzar los

propósitos del Estado. El servicio PÚblico tiene dos sentidos: un órgano que es la

actividad que realiia una institución o un organismo.público; y otro material, que es la

forma o modo 
"n 

lr" "tt" 
á.tir¡O.O te t""ñrr. También establece la ConstituciÓn de la

República qr" 
"n 

iá, instituciones del Estado y.en las.entidades de derecho privado en

las que haya particióaciOn mayoritaria de te.,ttot públicos y que cumplan actividades

G,ápi"r"ñta.ion, áiiá.t¡u"r administrativas o profesionales, se sujetarán a las leyes que

regulan la Administáción Pública. Como al Estado le corresponde asegurar la vigencia de

los derechos constitucionales a fin de aplicar sus principios refrendados y dirigidos a la

Administración púbrica, y que permitán garantizar .los derechos constitucionales, la

equidad remunerativa a iodos tos ciuOaOáno. qr" laboran en las instituciones de la

Administracion prib-i¡ca. be áontormiJad con los Artículos 279 y 280 de la constitución de

la República, contempla el Plan ruaóional de Desarrollo, que constituye el instrumento al

que se sujetarán las políticas, programas y proyectos pÚblicos, la programación y

ejecución oet presupuesto der Estaáo, comó r'a ásignación de ros recursos públicos

también coordinar tái .orp"tencias exólus¡vas entre el Gobierno central y los gobiernos

autónomos descentralizados. Se impone al Estado un nuevo papel dentro de la

concepción integrál del desarrollo y 
"n 

.on.".uencia supone un conjunto de acciones y

decisiones congruentes basadas en-una planificaciÓn 
. 
que responda a. las necesidades

sociales. un plan nacional tiene escaio valor si no existe un instrumento gubernamental

suficientemente capacüáo, 
"n 

primer lugar, para formular los planes adecuados' Y' eh

segundo lugar para poner en gjecuciqn dichos planes, que busque el progreso

económico, et m§oi4i,iét'to y la dijnidad de. l9s. y los ecuatorianos' debiendo estar

acompañada invariabremente 
-0" 

,niporítica adminisirativa que permita ra realización y
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ejercicio de sus derechos. Er instrumento de acción más objetivo e inmediato del que

dispone el rstaoá--pai; "] ¿Yrplimiento de sus propóáitos contemplados en la

constitución, eS la Ley de Servicio pünti.o; además, 
'ella' por una parte contribuye a

legitimar y viabitizar áiá.¡erci9,9 oet pooáiy-pát ott', infiuye decisivamente en la economía

nacional. La AdminisioZion púbtica implicá Ln conjunto de aptituggt v actitudes humanas;

de procesos y procedimientos, administrativos; de sistemas y estructuras

institucionarizados que sirven para er p;;"¿;;ái transformación y progreso, a travás de

factores educativos, socioculturales, econÓmicos y morales' 
- 
de suerte que cada

ciudadana y ciuOáááno, se elevg .de una etapa superable' a otra más elevada' en

términos oe satisrácer lás necesioaoái oá iooas'y de iodos. La esencia de la vida social

está siempr" pr"ráñiá án Ia actualidad, óár ro q'á d"b"'os valorar sus experiencias; con

ta actual Ley de servicio público ." ,ñlñir lá iágarioad. y el orden jYrídico, reforzando las

garantias de los derechos e intereses bó''t',;"á;los ciúdadanos' Óonforme lo dispone el

Artícuro 424 der. óáñ.tiirción de ra náÉiuica, su fuerza normativa no puede ser erudida

en ninguna circunstancia ya que sus't-ñ¡i; p.revalecen sobre las demás' sean estas

referentes at oerecñó p,ioii.o'o at oerLcno irriva'oo. Er principal deberdel Estado es el de

respetar y hacer respetar las norrnas áonstitucionales y los derechos humanos' las que

deben cumprir ro, á."-tNios óiganos oér páoer púbrico, y ras personas naturales y jurídicas'

De otra parte, no üdri; úátá.."t l" .oi,itiiriión ser é.¡e y táctor de unidad y cohesiÓn de

la sociedad si la ñpiidd oe ta matéria que abarca'tno pudiera remitirse a las normas

abiertas que ra integran y que permiten su permanente vincuración y adaptación a la

rea,dad, con estoi a'ntecedentes se 
'rrá-ápri.qio 

ros.principios rectores a la Ley orgánica

de servicio púbri;. EiáÁ oroinar e áárlrt 76. de rá constitución, se expresa de modo

manifiesto que toáá ra activioao oe ros oigános púbricos se basa en ra estricta aplicación

del principio de legalidad. rste prffiio .oni"'pla, la potestad sancionadora de la

Administración pública, y se e¡ercerá óIanoo h?ya. sido expresamente atribuida por una

norma o rango de ley, con aplica.ión á;t,*edimientos pára su ejercicio y de acuerdo

con ro dispuesto ánlí nor... er e.¡eiciáá áe ra potestad sáncionadora corresponde a ros

órganos administátivos que ra tengan expresambnte.atribuida. Es esencia der principio de

regaridad que ra rey sea promurgad"-.oli5rrn" a ras Normas constitucionares para que el

administración ras conozca de antemánó, r". conductas que son intorerabres o tolerables

para er estado. ráÁár¡ñi.iración puüriáá'o á óervicio púór¡co, tiene que estar controrado,

fiscalizado, por órganos de 
"ont 

o[ óáá á''t"1 la arbitrariedad y de esta forma las

relaciones entre poder público v l"s v los ciudadanos' sea acorde con los principios del

Estado constitucional de derechos y;á i;;i.á, contoráe a lo dispuesto en el artículo 207

inciso primero O"-ü óánriitución. Ésta léy propugna por un control efectivo y eficaz de la

actividad púbtica seneral, p",. rogiár'-ráJ rárái"g 
'0" t"oYlltd..j::l!:?' v justicia' La

actividad de ra Fuñción púbrica oeoálstar regurada por nórmas y principios de carácter

universal, cuya cúspide ocupa 
"f itin.'pio-üá iágáridad' contrapuesta al principio de

autonomía de ra voruntad. En ra rey flndamentar se óxpresa con toda nitidez ra orientación

der principio a seguir robustecienqo'ü r"Iáñoáá v er oiden jurídico. El Estado y todos sus

órganos deben J.ir* sobre ra oase'oL- iá l"é'lioad' aéegurar el orden jurídico y la

protección de fo, lniár"res de f, to.¡"Oad y dé los.dereclios y libertades de las y los

ciudadanos. se i',; ;ÑÑado en ñ;"*;É Lev 9r n1in9!nr.n-1"^f::11':-T"^T1Y1
como la defensa'á"llr¡*ipio o"l o"oiáo proceso, á tin oe que no se imponga sanclones
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administrativas, sin el cumplimiento de formalidades de tipo procesal, a fin de conocer la

verdad de los'hechos motivo del acto administrativo, lo que el acto ordena y dispone, para

el cumplimiento del fin pUnii"o, cuya finalidad sea el bienestar común, de conformidad a lo

dispuesto en los artículos 425 y 426 de la constitución de la RepÚblica' La

desconcentración administrativa ha sido definida como el traspaso de determinados

servicios de la administraciÓn central a órganos o funcionarios de la misma con sede en

las provincias y rágián.r. Es la compe'tencia decisoria, que ejercen en un árnbito

geodrarico oetelmiñáoo, órganos distribuidos en el territorio nacional; los mismos que

están unificados por la autoridad jerárquica que sobre ellos conserva el Órgano central

que les transfirió dicha facultad de'decisión. El objetivo de la desconcentración

administrativa, es buscar que la ciudadanía tenga un mejor acceso a los bienes y

servicios que propori¡on. el Estado; la desconcentración administrativa permitirá alcanzar

el establecimiento de una administración de participaciÓn ciudadana, puesto que los

órganos desconcentrados tienen comunicación más cercana con la poblaciÓn y su mayor

proximidad a sus pránté*.r y soluciones, principio refrendado en el artículo 227 de la Ley

§;il;r.. l-o. principi;a de celeridad y'eficacia pretenden impedir que se dicte una

resolucion aoministrát¡ra precipitada, t-emeraria, y al contrario debe resolverse con

piáÁtitrO y en foima efioaz, éf¡.i"ni", cumplida, sin denegación, con respeto a los

derechos subjetivos fuoti.or'e interés regítimo y apego ar ordenamiento jurÍdico.. Estos

principios .orr"sponden a la obligación OL ta sérvidoá y servidor pÚblico del deber de

informar al administrado de todos los trámites y requisitos que debe cumplir en una unidad

administrativa, resolver en los plazos y términbs establecidos en la ley, los asuntos de su

competencia, prot"gát á l"t 'y lgs .ird"drnos del exceso de requisitos y trámites

administrativos. el-iáéiam"nto á la ley debe disponer que todos, los trámites, actuaciones

o gestiones que la ádmin¡stración imponga ? lo: a particulares' se desarrollaran con

arreglo a los siguientes principios: a¡'eriñcipioqde reglas.claras y.objetivas; b)Principio

de cooperación lnstituciónal dentro'de laé unidadei administrativas de una misma

institución V O" cáápáiaciOn interinstitucional que ¡ge entre los órganos y entes que

conforman el servicio PÚblico; c) el principio de presunción de buena fe' transparencia'

economia pro."r"i t"grriáá0,'púoti.ioro,'cererid'ad, eficiencia y eficacia del servicio

Público; y, d) La oÜligr"giáñ J" 'd"nrn.iar actos de corrupción, cuya omisiÓn de hacerlo

sea sancionada. En consecuencra y én rort"spondencia con er más arto deber del estado

que consiste en respetar y hacer iespetar ros derechos garantizados en ra constitución,

obliga al estado, rr. O"l"ó.tarios,.coñcesionarios y toda persona que actué en ejercicio

de una potestad p,inri"r, 
"i"p"r..las 

violaciones a los derechos de los particulares por la

farta o deficiencia áñ iá ór"rtación de ros servicios púbricos o por ras acciones u omisiones

de sus funcionariai y ir.inc¡onarios, empieadas y empleados públicos en el desempeño de

Suscargos,conforrneexpresamenteindicaelordinalnuevedelartículolldela
constitución de la nápuoticá. por estas consideraciones y motiv_aciones jurídicas, sociales

y constitucionales "rtráit"t,.la 
Comisión Permanente Especializada de los Derechos de

los Trabajadores V 3Lériiááá Social, án sesión realizada:el día 13 de octubre del 2009'

tras el conocimiento, análisis y discusión del "Proyecto de Ley orgánica de Servicio

público,,, y en ,irtü¿ O" qu; ef mismo no cóntraviene disposiciones legales y

constitucionales: nf§Úff-VE APROBAR EL PROYECTO DE LEY, que a continuación se

transcribe, y emitir-inioir. prt, Primer Debate, el que ponemos a su consideraciÓn' y' por

22
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su intermedio a conocimiento del Pleno de la Asamblea Nacional. Los y las Asambleísta

que suscriben este informe votaron a favor de su aprobación. rnterviene la asambleísta

Consuelo Flores, .ánor" presidenta en los antecedentes faltan dos instituciones que

vinieron los jubilados de Autoridad Portuaria y los Representantes de la UNE y ellos no

están aquí. lnterviene el asambleísta Linder Áltafuyr, yo en honor a la verdad yo quiero

manifestar en esta'cámisión que er cuerpo regar que se ha configurado después de un

iiroá¡ó ,rouo que hemos realiiado fundamentál y es bueno por que recoge aspectos que

no recogía et proyecto oi¡ginal mandado por el ejecutivo, y yo si quiero saludar el hecho

de que por ejemp;il ti'iura de despidb intempestivo que no procede para el caso de

tos servidores prtoticó; il;; habido la sensibiliOáO en esta comisión y se dejo de lado y

Se puso lo que se debía que poner en el punto de vista del derecho' en punto de vista de

á¡urti.ir, en punto de vista be la sensiOiliOaO humana, lo mismo Io que tiene que ver a

situación de los maestros que era una situación sentida a nivel del país' la forma como

contempraoa er e¡ecuiivo oé que a ros maestros se res deje de rado sus particularidades y

ó;¿ ; to p.r" a la masa del servicio público del.país, lo cual era una incongruencia que

ya lo hemos OiscutOo "qriqr" 
to pla.ntea la propia constitución y habido esa sensibilidad'

como también oer ñácho'de que en er proyecio originar estaba pranteado de que hombre o

mujer del servicio f,inti.o que llega a lbs óS años ya no servia y se lo obligaba que salga'

se ha recogido qr5 *o no'es "tí 
y to que e. mqi el que ya tiene 70 años.pueda también

incruso sometido a una evaruación, uná evaruación on¡etiva pueda ser calificado y ver la

situación 
"n 

.r"nio á r, predisposición como esta y esto vale rescatarlo por que son

efectos positivos V "n "ánsideraciÓn 
de que estoi momentos 2 premios nobel de

economía que ha .ido ,".onocido mundialmente pasa los 70 años, y por primera vez una

mujer que gana uñ liemio nobel v pátá los 70 áños, justamente los hechos' la realidad

que es necia y nos'Oá b razón á'lo que veníamos discutiendo en esta comisiÓn' me

parece que eso.on lo. aspectos.positivos, si embargo miren a mi me hubiera gustado

firmar un informe de esta'comisión en ros téiminos que he.contribuido aquÍ para la

discusión de ese proyecto de ley que ha salido, desgraciadamente. a veces uno Se

encuentran .on ,.titrOes prepoténtes, necias' de cosas que Son elementales y que

tranquilamente pueden modific"tt",-.oro es posible que nosotros de esta ley lo

fundamentar pretenoámos en un artióuto vorverra'punitiva incruso que vaya mas aya de lo

que dice la constitución simplemente una observación que dije que podía modificarse' y

no Se le dio paso y eso no es así qr"r" oUigaron a ir como hoy ya se cumple el plazo de

un informe oe miíorrá, vá ro que tiene ir" ,"i el informe como tal y yo quiero aprovechar

este momento paá mánifestár to quá ée aprobó lo. que acaba de aprobar esta comisión

desdice del trabajo serio y r"rponr"tle y óon.muchá sapiencia que ha.demostrado esta

comisión, como es posible que se .ñiuiá"n abstractos una cosa y se de facultad a seis

para que modifique'en er texto .oro'rá r" puede ocurrir una cosa de esas y eso es ilegal

por donde se lo mire, f lo otro miren s¡eñ,io q'" este informe apunta a ciertas cosas' sin

embargo yo ro veo muy abstracto que no recoge er espíritu con ro que se ha discutido y yo

si quiero rescatar-dá lá asambleísia consuelo- Flores que ni siquiera una exposiciÓn muy

buena que hicieron los compañeros máestros que vinieron aquí, ni siquiera eso se ha

recogido aquí como antecedentes, pero hay otros aspectos mas que tiene que ver ya con

ra vida en tierra, este informe esta verdáderamente abstracto, sin embargo yo quiero

manifestar con mucho respeto y por eso quería hacer estas consideraciones respecto a
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este informe como yo ya tengo presentado un informe de minoría me voy abstener' pero

en lo demás estoy presto a una discusiÓn propositiva y positivo en el plenario respecto del

informe de que se presente para á.ir'nü"ra ley de servicio público. Interviene la

asambleÍsta consuelo Flores, voy a discrepar un poco con Altafuya, yo no se quien dijo

que las seis personá, qr" tu'nom'brati" ,rn ha terminar de hacer el informe' por que hay

que ver si de pront"i,Jpirépen s¡ete,'s" áprréu"n ocho, todavla no se ha catalogado la

cantidad de los as"mbleístas que van aprobar- esto para que vaya' porque

verdaderamente supóngase que yo Oiga eito e'sta,a ?ot y se aprueban ocho' al texto

que se va ha ptand+ i" ,oditi.ác¡oñ iá tos artículos del texto, aquí no se ha dicho que

son seis, aquí lo qrá !" 
"tta 

leyendo ái un informe y tu así te abstengas tienes todo el

derecho y toda la potestad Oe seguir-Oánatiendo ál resto de los artículos esa es la

intención, así que no hay que aderántarse ar asunto. rnterviene ra señora presidenta,

totarmente de acuerdo ra moción no'ái." ápronaoo er informe se revanta la sesiÓn y la

presidenta fra OeciáiJo levantar, simplementé sometemos a votaciÓn y sigue el debate por

que ha si esta r, rno.ián qu" ,ptóoámos, continué señor secretario' tome nota de la

votación. rnterviene ra asambreista rrnáiia Áugusta caile, er informe que vamos a presentar

al plenario tiene dás partes, la una parte qüe es este informe' no quiero hacer mayores

observaciones al respecto primera párt", y la otra que es el articulado del mismo' el

articulado estado revisandó varias ,e.es, ahora nos hemos quedado un grupo de

asesores y asambleístas en turnos rot"tiuór, estuvimos trabajando, revisando, falta es

leer por que han ;i;; rc ha estado trabajando de artículo en artículo y lo que se nos

farta reer y to qua'sá ásta haciendo es-'rármente en ra mayoría de casos son algunos

ajustes minimos O" tiéñát de puntuación y un punto y cuando debería ir una coma' y

también se ha o"ió láiitcusión oelÁrt. 93, 106 y eso, yo diría. por que tengo el temor de

que aprobemos ta-firimera pa.rte que es el informé de la presentación y que sigamos como

hemos dicho bienvenidos todos los que queramgs y aprobamos la segunda parte no hay

ning,ln problema y votamos por la segunda partg' 
.

rnterviene ra señora presidenta, ,".né, 
" 

iecordarre ar señor secretario cuar es la moción,

esta ley como ninguna otra hemos ido debatiendo no articulo por artículo' construyendo

artícuro por artícuró ro que hacíamos es dar una segunda vuerta y craro dijimos en turnos

rotativos por que ,ri ñi.¡ros los que pudieron ir almorzar dijimos váyanse para que

resistan, no creo que hay un vicio ciá ifégafiOag el como vamos aprobar' solo para que

recordemos como iue la moción, r"*otápáOitt" al secretario que la repita la moción que

fue aprobada. lnterviene el señor secretariá, moción se lea informe' se vote por el informe

y para aquello rá f",ág"n los-ajustes necesarios en el texto del proyecto' lnterviene la

señora presidenta, eso certifica qrá t" 
-aüáo'n 

ni dos ni tres sino que seguimos

trabajando,estateídoelinformenosesihayaunamocióndeaprobación.lntervienela
asambleísta Flores,' por ese motivo cuanOó yo vine yo me abstuve porque ustedes

querían votar por-Jinñ. f al principio y ;á fue mi oposióión a que dije no' por que tenía

que leer y ," .oiiigiáron a§unoi articulados que se dieron cuentan que estábamos

equivocados, de ,"id"d nos hemos queOaOo,. algunos se fueron a comer y otros nos

quedamos, y que ie continué después de esto con el resto de los artículos' o sea la

moción esta clara. lnterviene r, ."Áái, pásioenta,.bien vamos a continuar' hay alguna

otra moción o" 
"óávo'áiiñrorr.. 

rnterviene er asambreístaArmandoAguira¡ yo propongo

que se apruebe está informe, pero pár" l" suscripción se incluya de que la ley del servicio

-r{
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público es ley orgánica de servicio público, en algunas partes de la inscripción de este

informe dice'§olo ley de servicio público, en el desarrollo del texto hay que hacer esas

correcciones, previá a la firma también se hagan algunas correcciones gramaticales,

ortográficar qu'" ahí si nos puede ayudar el compañero Francisco. La moción en concreto

es q-ue se vote por el informe, haciendo los ajustes en el desarrollo del texto del informe.

lnterviene la señora presidenta, constate si tenemos quórum para la votación del informe.

lnterviene el señor secretario, señoras y señores asambleístas: Nivea Vélez, "Dora
Aguirre, Armando Aguilar, Linder Altafuya, Abdala Bucaram, María Augusta Calle,

Fáncisco Cisneros, Óonsuelo Flores, Carlos Samaniego, se toma votación señores y

señoras asambleísias: Dora Aguirre afirmativo, Armando Aguilar afirmativo, Linder

Altafuya abstención, Abdala Bucaram afirmativo, María Augusta Calle afirmativo,

Francisco Cisneros negativo, Consuelo Flores abstención, Carlos Samaniego afirmativo,

Nivea yélez afirmativo. lnterviene la señora presidenta, vuelva a llamar a votación señor

secretario. lnterviene el señor secretario, señores y señoras asambleístas: Dora Aguirre

afirmativo, Armando Aguilar afirmativo, Linder Altafuya abstención, Abdala Bucaram

afirmativo, María Augusta Calle afirmativo, Francisco Cisneros negativo, Consuelo Flores

afirmativo, Carlos Samaniego afirmativo, Nivea Vélez afirmativo, interviene la señora

presidenta, señores y señoias asambleístas se suspende por diez minutos la sesión y

retomamos la discusión del articulado.

Se clausura la sesiÓn a las 17H31

J tú
Nivea Yélez Palacio o
PRESIDENTA DE LA COMISI S RETARIO RELATOR

DE LOS DE
ES Y SEGURIDAD SOCIAL,

KO/Prosecretaria

o
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